

**«ΣΑΡΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 1984-2024»**

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΣΚΟΡΔΟΥΛΗ

Αξιότιμε κ. Πρύτανη,

Αξιότιμα μέλη του Συμβουλίου του Ιδρύματος,

Αξιότιμοι κ. Αντιπρυτάνεις και Κοσμήτορες των Σχολών του ΕΚΠΑ,

Αγαπητοί εκπρόσωποι των κοινωνικών φορέων και συνδικαλιστικών ενώσεων των εκπαιδευτικών που είστε παρόντες,

Αξιότιμε εκπρόσωπε της Εκκλησίας της Ελλάδος,

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας στην πρώτη από τις εκδηλώσεις που θα οργανώσουμε για να τιμήσουμε τα 40 χρόνια από την έναρξη της λειτουργίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ.

Το Παιδαγωγικό Τμήμα συμπληρώνει 40 χρόνια ιστορίας. Θέλω όμως να τονίσω ότι εκτός από την ιστορία μας έχουμε και μια προϊστορία την οποία επίσης δεν ξεχνάμε και τιμάμε. Αυτή η πρότερη ιστορία μας περιλαμβάνει μορφές της παιδαγωγικής σκέψης όπως ο Δημήτρης Γληνός, ο Αλέξανδρος Δελμούζος, η Ρόζα Ιμβριώτη και άλλες εμβληματικές προσωπικότητες. Στηριζόμαστε πάνω στην παράδοση που αυτοί δημιούργησαν.

Όπως στηριζόμαστε και στο έργο που δημιούργησαν οι καθηγητές και καθηγήτριες που υπηρέτησαν στο ΠΤΔΕ πριν από εμάς. Ιδιαίτερα θέλω να αναφερθώ στον ομότιμο καθηγητή κ. Θεόδωρο Εξαρχάκο που επί της ουσίας έστησε το Παιδαγωγικό Τμήμα και δημιούργησε τις υποδομές του. Του χρωστάμε πολλά και τον τιμάμε όπως του αξίζει.

Όπως θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους μετέπειτα προέδρους για την συμβολή τους στην εδραίωση και ανάπτυξη του Τμήματος. Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι δεν υπάρχει παρθενογένεση στην Ιστορία. Οι επόμενοι στηρίζονται στο έργο των προηγούμενων.

Το γεγονός ότι σήμερα, 40 χρόνια από την ίδρυση του, το Παιδαγωγικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών, σύμφωνα με τις τρέχουσες διεθνείς κατατάξεις, συμπεριλαμβάνεται στα 300-400 καλύτερα Παιδαγωγικά Τμήματα του κόσμου,

**«ΣΑΡΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 1984-2024»**

οφείλεται στο έργο όλων των συναδέλφων – μέλη ΔΕΠ, Διοικητικό και Τεχνικό προσωπικό – που δούλεψαν συστηματικά για να φτάσει το Τμήμα σε αυτή την θέση. Ατενίζοντας με αισιοδοξία το μέλλον του Τμήματος, σχεδιάζουμε παράλληλα το πως αυτό θα ανταποκριθεί σε ένα κόσμο που χαρακτηρίζεται από τον παγκόσμιο ανταγωνισμό και την ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας.

Έχουμε χαράξει δύο κατευθύνσεις:

- Πρώτον, την σταθερή μας προσήλωση στην καλλιέργεια των ηθικών αξιών στη διδασκαλία. Για μας η διδασκαλία είναι ένα ηθικό εγχείρημα και ο δάσκαλος δεν είναι μόνο επαγγελματίας αλλά και λειτουργός. Δημόσιος λειτουργός πάνω από όλα. Υπερασπιζόμαστε τον δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης. Μια εκπαίδευση που θα είναι πάνω από όλα συμπεριληπτική. Θα έχει μια μεγάλη ανοιχτή αγκαλιά για όλα τα παιδιά του κόσμου ανεξάρτητα από φύλο, φυλή, εθνότητα και θρησκεία. Μια εκπαίδευση που θα στηρίζεται στις αρχές της κοινωνικής και περιβαλλοντικής δικαιοσύνης.
- Κατά δεύτερον, γνωρίζουμε πολύ καλά ότι η επιταχυνόμενη ανάπτυξη της τεχνολογίας θα επηρεάσει και την διδασκαλία και την μάθηση. Δεν θέλουμε οι φοιτητές και φοιτήτριές μας να είναι τεχνοφοβικοί. Δεν πρέπει να στέκονται μπροστά στα επιτεύγματα της τεχνολογίας με δέος. Στα προγράμματα σπουδών μας θα ενσωματώσουμε ακόμα περισσότερο ζητήματα ηλεκτρονικού σχεδιασμού και μηχανικής μάθησης – machine learning – έτσι ώστε οι φοιτητές και φοιτήτριές μας να μπορούν να ανταποκριθούν στις παγκόσμιες προκλήσεις και στην διεθνοποίηση της εκπαίδευσης.

Για ακόμα μια φορά θέλω να ευχαριστήσω όλες και όλους που είστε εδώ σήμερα και μας τιμάτε με την παρουσία σας.